



安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2009 年 7 月 9 日安全理事会第 6158 次会议上，就安理会审议的题为“索马里局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申其关于索马里问题的以往各项决议和主席声明，特别是其第 1872 号决议，其中重申《吉布提协议》是解决索马里冲突的基础。

“安全理事会再次表示支持《过渡联邦宪章》概述的吉布提和平进程，该宪章为达成索马里问题的持久政治解决提供了一个框架。安全理事会再次表示支持过渡联邦政府，该政府是《过渡联邦宪章》规定的索马里境内合法政权，并注意到由于青年党和其他暴力反对派团体最近重新发起战斗，企图以武力推翻上述合法政权，6 月 22 日宣布进入紧急状态。安全理事会还重申支持秘书长特别代表艾哈迈杜·乌尔德-阿卜杜拉先生努力推动索马里政治进程。

“安全理事会谴责武装团体和外国战斗人员破坏索马里和平与稳定，最近向过渡联邦政府和平民发起攻击。安全理事会重申其 2009 年 5 月 15 日的要求，要求暴力反对派团体立即停止进攻，放下武器，放弃暴力行为并参加和解努力。安全理事会谴责外国战斗人员流入索马里。

“安全理事会痛惜索马里境内人命丧失，人道主义状况不断恶化，导致更多的难民和境内流离失所者流动，危及该区域的稳定。安全理事会呼吁各方恪守国际人道主义法为其规定的义务，尤其是尊重平民、人道主义工作者和非索特派团人员的安全。

“安全理事会重申，索马里的长期安全取决于过渡联邦政府能否在《吉布提协议》框架内根据国家安全战略切实建立国家安全部队和索马里警察部队，并敦促国际社会通过培训和提供装备等方式向索马里安全机构提供支助。



“安全理事会赞扬非索特派团为索马里的持久和平与稳定所作的贡献，表示一如既往地赞赏乌干达和布隆迪两国政府承诺向非索特派团派遣部队，并谴责针对非索特派团的任何敌对行动。在这方面，安全理事会欢迎 7 月 3 日在苏尔特举行的非洲联盟首脑会议决定增加非索特派团的兵力，使其达到规定的人数，欢迎非洲联盟首脑会议呼吁非盟成员国提供必要的军事和警察人员。

“安全理事会注意到在苏尔特举行的非洲联盟首脑会议的决定，其中呼吁安理会对包括厄立特里亚在内的向参与破坏索马里和平与和解及区域稳定的武装团体提供支持者实施制裁。安全理事会对此深感关切，并将根据一切现有证据，包括向监察组和安理会第 751 (1992) 号决议所设委员会提供的证据，迅速考虑对破坏吉布提和平进程的任何一方采取何种行动。”